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Ｈ２５年度島根県「水と緑の森づくり」アンケート調査について 

 

【趣旨】 

水と緑の森づくり税や水と緑の森づくり事業をはじめとする島根県の森づくりに

対する思いや、期待等を把握するためにアンケート調査を実施する。 

【実施方法】 

（１） 調査項目 

① 水と緑の森づくりについて 

② その他 

（２） 調査対象 

① 母集団 島根県内の市町村に居住する満 20歳以上の男女 

② 標本数 2,000 人 

③ 抽出法 選挙人名簿からの層化二段無作為抽出法 

 （３）調査方法 

   ① 郵送によるアンケート送付及び回答 

   ② 調査期間：平成 25年 10 月 10 日～10月 27 日 

 （４）実施 

   ① 事業主体：島根県林業課 

   ②  調査、検証：島根大学生物資源科学部 

【調査結果―速報版―】 

□ 有効回答数６７５  回答率 33.8％  （H24 年度 35.6％ H23 年度 32.0%） 

□ 男性 288、女性 377、空欄 10 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

共同（Ｈ25 年 9 月～Ｈ26 年 3 月） 

資料１ 

  男 女 

20 代 38 62 

30 代 51 79 

40 代 48 75 

50 代 44 82 

60 代 78 60 

70 代 20 16 

80 代～ 6 3 

  

0
20
40
60
80

100
120
140
160

女

男



 2

0 20 40 60 80 100 120 140 160

その他（ ）

みーもスクール（小・中学校での森林教育）、

みーもサマースクール（県民の森などでの森林教育）

島根県森林インストラクター

県民ボランティアによる森づくりへの支援

（みーもの森づくり事業）

森とのふれあい講座（県民の森：飯石郡飯南町）

しまね森林活動サポートセンター

（しまねCO2認証、サポーター派遣など）

荒れた森林の再生（再生の森事業）

みーも通信（事業紹介の季刊誌：年4回発行）

里山自然塾（ふるさと森林公園：松江市宍道町）

水と緑の森づくり会議

みーもくん、みーなちゃん（イメージキャラクター）

16% 31% 51%
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

１ 知っている ２ 聞いた事がある ３ 全く知らない ４ その他 空白

知っている＋聞いた事がある

４７％

１．水と緑の森づくり事業（税）の認知度について 

１）Ｈ２５年度調査 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ２）前年との比較 

認知度（知っている＋聞いたことがある）は向上傾向にある。 

   ※森林整備にかかる独自課税を導入し、認知度調査を行っている１７県中３番目

に高い数値である。（大分県５８％、茨城県５６％） 

 

 

２．事業別認知度について 

「知っている＋聞いたことがある」人を対象に複数回答 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 H21 年度 H22 年度 H23 年度 H24 年度 H25 年度 

総計 42％ 41％ 45％ 48％ 47％ 
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「親子植樹イベント」などの森林とふれあう機会の

創出（登山・植樹・木工等体験イベント開催）

水と緑の森づくり税・事業などを広く県民にお知ら

せする広報活動

森林ボランティアの育成，森づくりNPOへの支援

森林所有者が木を伐採し販売する際の経費補助

県民全体に森林への関心をもたせる意識喚起の活動

やイベント

炭焼きやきのこ栽培など森林を整備して活用する取

組への支援

野生鳥獣被害の対策としての森林整備

登山・森林浴・森林公園などレクリエーション利用

のできる森林の整備

子ども達への森林教育

循環型林業を目指した苗木生産への支援

美しい景観を維持するための森林整備

森林組合などが山を守る取組への支援

松くい虫被害などの病害虫被害林の整備

薪、燃料用チップや木質バイオマス発電などのエネ

ルギー利用の促進

里山林や竹林など身近な森林の整備

森を整備したり活用したりする人材の育成

荒廃した森林（土砂崩れを防ぐ森林や水源地周辺の

森林）の整備

1
位

2
位

3
位

賛成, 43% どちらかというと

賛成, 45%

どちらかというと

反対, 5% 反対, 3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

賛成＋どちらかというと賛成 ８８％ 空白2%、その他3%

３．水森税の使途について 

  優先順位が高いと考えるもの３つを選択 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

４．水森税事業に対する賛否について 

 

 

 

 

 

 

 

現在実施中の事業項目  
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

その他（具体的にご記入ください ）

枝落としや間伐などの本格的な森林整備作業

刈り払い機などを使った夏場の草刈り作業

森林教室など森林インストラクターが行うイベントのサポート

参加費の一部を寄付する森林体験ツアーへの参加

活動に応じて地域通貨などの還元があるなら

交通費がでる作業であれば

子どもたちに森のすばらしさを伝える活動への参加

森や川などでの野外活動を行う際、保育士のサポートとして

特産品などを安く買うことのできる特典があれば

景観対策として身近な森（里山・竹藪）を整備する作業

学校などの行事として子どもとともに参加できるのであれば

気候の良い春に子どもたちとブナなどの広葉樹を植える作業

会社や自治会の行事として、みんなが参加するのであれば

気軽な活動であれば

参加できる 多分参加できる

どちらともいえない 多分参加できない

荒廃した森林はまだ多

いが、少しずつ再生さ

れてきた印象, 33%

荒廃した森林はまだ

ほとんど再生されてい

ない印象, 31%
わからない, 25%

空白, 2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

荒廃した森林の多くが整備され、

豊かな森林に再生された印象, 2%
荒廃した森林は全く

再生されていない印象, 5%

再生された印象 35%

参加したことが

ある, 25%

参加したいと思

うが、参加した

ことがない, 42%
参加したくない , 

18% 関心がない, 14%

空白, 1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

５．植林体験、枝打ち、草刈りなどのボランティア活動への参加について 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

６．どんな森づくり活動であれば参加できますか 

（上記問いの「参加したいと思うが、参加したことがない」と回答のあった方への質問） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

７．県内森林の印象 

 

 


